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A C 

B 

D 
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3 
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1. Μετάδοση A-D 
2. Ο Α αποστέλλει ένα πακέτο με 

τη MAC address του D 
3. O πίνακας του  switch είναι 

άδειος οπότε το πακέτο 
αποστέλλεται σε όλες τις θύρε; 
Πλην της εισόδου (2,3,4) 

4. Οι  B,C απορρίπτουν το πακέτο. 
5. Το switch ενημερώνει τον 

πίνακά του (A,1) 
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A C 

B 

D 

1 

2 

3 

4 

1. Μετάδοση D-A 
2. Ο D αποστέλλει ένα πακέτο με 

τη MAC address του Α 
3. Ο πίνακας του switch table έχει 

την εγγραφή   (A,1) οπότε το 
πακέτο αποστέλλεται ΜΟΝΟ 
στη θύρα 1 και το σταθμό Α.  

4. Το switch ενημερώνει τον 
πίνακά του (D,4) 
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• Μετάδοση H1 - R1 (αλλάζουν μόνο οι MAC 
διευθύνσεις) 
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Host/Router IP address MAC address 

H1 143.132.0.1 001 

Interface 1 of R1 143.132.90.2 002 

Interface 2 of R1 198.90.56.1 00002 

Interface 1 of R2 198.90.56.2 00004 

Interface 2 of R2 202.78.23.1 03 

Interface 1 of R3 202.78.23.2 05 

Interface 2 of R3 190.34.0.1 0004 

H2 190.34.0.2 0005 



• Μετάδοση R1 - R2 
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Host/Router IP address MAC address 

H1 143.132.0.1 001 

Interface 1 of R1 143.132.90.2 002 

Interface 2 of R1 198.90.56.1 00002 

Interface 1 of R2 198.90.56.2 00004 

Interface 2 of R2 202.78.23.1 03 

Interface 1 of R3 202.78.23.2 05 

Interface 2 of R3 190.34.0.1 0004 

H2 190.34.0.2 0005 



• Μετάδοση R2 - R3 
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9 

Host/Router IP address MAC address 

H1 143.132.0.1 001 

Interface 1 of R1 143.132.90.2 002 

Interface 2 of R1 198.90.56.1 00002 

Interface 1 of R2 198.90.56.2 00004 

Interface 2 of R2 202.78.23.1 03 

Interface 1 of R3 202.78.23.2 05 

Interface 2 of R3 190.34.0.1 0004 

H2 190.34.0.2 0005 



• Μετάδοση R3 - H2 
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Host/Router IP address MAC address 

H1 143.132.0.1 001 

Interface 1 of R1 143.132.90.2 002 

Interface 2 of R1 198.90.56.1 00002 

Interface 1 of R2 198.90.56.2 00004 

Interface 2 of R2 202.78.23.1 03 

Interface 1 of R3 202.78.23.2 05 

Interface 2 of R3 190.34.0.1 0004 

H2 190.34.0.2 0005 
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12 

Μετάδοση C - A 

Bridge B1 Bridge B2 

C 1 C 2 discarded 
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Μετάδοση F - E 

Bridge B1 Bridge B2 

C 1 C 2 

F 1 F 3 
discarded 
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14 

Μετάδοση E - F 

Ο πίνακας της B2 έχει μια εγγραφή για το 
Σταθμό F . Το πακέτο αποστέλλεται  
Μόνο στη θύρα 3 της Β2 και καταλήγει  
Στον παραλήπτη σταθμό F. 
Η Β2 προσθέτει και την εγγραφή (Ε,1) 
  

Bridge B1 Bridge B2 

C 1 C 2 

F 1 F 3 

Ε 1 
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Επειδή το switch έχει φτιάξει τον πίνακα με την αντιστοίχηση του MAC address του PC στη 
θύρα 12, για το χρόνο που διαρκεί η αποσύνδεση από τη θύρα 12 μέχρι τη σύνδεση στη 
θύρα 13, τα πακέτα με προορισμό το PC θα χαθούν. Όταν το PC συνδεθεί στη θύρα 13 τότε 
το δικτυακό του interface θα εκκινήσει και το network stack θα στείλει ένα αίτημα ARP 
(gratuitous ARP) το οποίο θα ληφθεί από το switch που θα αντιστοιχήσει τηνMAC address 
του PC με την θύρα 13 στον switching πίνακα του. Άρα η διόρθωση γίνεται σε ένα σύντομο 
χρονικό διάστημα. 
Στην περίπτωση που το PC δεν είναι σε λειτουργία, η εγγραφή του switching table για τη 
θύρα 12 παραμένει μέχρι να λήξει το χρονικό της όριο (aging time) οπότε διαγράφεται, ή 
μέχρι να πάρει μήνυμα στη θύρα 12 από διαφορετική MAC address οπότε θα 
δημιουργήσει μια νέα εγγραφή. 
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hub 

dmax 
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28 



Σημείωση: Η 1η διεύθυνση που μπορεί να δοθεί σε υπολογιστή είναι η 202.60.208.1 και  
η τελευταία είναι η 202.60.223.254 
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Από ερώτημα (1) 

Μέσος αριθμός προσπαθειών Ε:  
Ενδεχόμενα: Με πιθανότητα Psuccess 1 σχισμή 
Με πιθανότητα 1-Psuccess  E’ σχισμές 
  

1 2 3 4 n … … 

Δοκιμή με  

Psuccess  
Δοκιμή με  

Psuccess
’ =q Psuccess 
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0100 0111 0000 0000 0111 1101 1001 0000 

1101 1111 0001 1110 0000 0101 0001 1010 

0001 1100 0010 1010 
0000 0000 

0000 0000 

1101 0010 1011 1111 0101 1010 0001 1000 

1011 1000 0111 0001 0011 0100 0001 1010 
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0 1 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

0 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 

1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 

0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 1 0 

0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 

1 1 0 1 0 0 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 

0 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 

1 0 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 1 

0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 
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Άθροιση όλων των γραμμών  
με κρατούμενα 

Βήμα 2ο 

Τελικά  
κρατούμενα 

Ενδιάμεσο  
 αποτέλεσμα 
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1 

1 

1 1 1 

1 

Άθροιση των τελικών κρατουμένων στο αποτέλεσμα 

Τελικό αποτέλεσμα 

Συμπλήρωμα ως προς 1 του τελικού αποτελέσματος 

0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 checksum 

8 a 1 2 

21a8 

Σύγκριση με το checksum που 
είχε προσθέσει ο αποστολέας 
στο σχετικό πεδίο. 
Είναι ίσα, άρα στο header δεν 
ανιχνεύεται σφάλμα 

Βήμα 3ο 

Ενδιάμεσο  
 αποτέλεσμα προηγούμενης  
διαφάνειας 

Τελικά  
Κρατούμενα 
προηγούμενης  
διαφάνειας 

Μετατροπή σε δεκαεξαδικό 

0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 
1 

0 1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 



78=4 x 16+14(E) 

37=2x16+5 

61=3 x 16 + 13(D) 

68=4 x 16 + 4 

A 10 
B 11 
C 12 
D 13 
E 14 
F 15 

4700 

7D90 

DF1E 

051A 

1C2A 

0000 

D2BF 

5A18 

B871 

341A 

3 DE54 

DE57 

21A8 
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Άθροιση απευθείας των 16δικών  
ψηφίων 

κρατούμενα 

Συμπλήρωμα ως προς 1: Για το κάθε 16δικό  
ψηφίο Χ υπολογισμός του 15-Χ 

Πρόσθεση κρατουμένου 3 
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Στην κεντρική μήτρα δρομολόγησης προσθέτουμε τη γέφυρα που βλέπει πρώτη ένα 
πακέτο που φεύγει από τον πομπό και κατευθύνεται προς το δέκτη. Δηλ για 
παράδειγμα, με πομπό το Α ένα πακέτο συναντάει πρώτα τη γέφυρα 101 για το Β, ενώ 
συναντάει πρώτα τη γέφυρα 102 για να πάει στο Γ. (άρα στις αντίστοιχες θέσεις 
(πομπός Α - δέκτης Β ) και (πομπός Α – δέκτης Γ) συμπληρώνουμε 101 και 102 
αντίστοιχα, ενώ στη θέση (πομπός Α – δέκτης Δ) συμπληρώνουμε πάλι 101 κ.ο.κ. 
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Για τον πίνακα δρομολόγησης της κάθε γέφυρας συμπληρώνουμε μόνο τις θέσεις που 
αντιστοιχούν σε μονοπάτια μεταξύ 2 δικτύων που συνδέει αυτή.  
Π.χ. για τον πίνακα δρομολόγησης της γέφυρας 101 συμπληρώνουμε μόνο τις θέσεις 
που αντιστοιχούν σε μονοπάτια μεταξύ 2 δικτύων που συνδέει η 101. Δηλαδή, 
εφόσον η 101 αναφέρεται στην κεντρική μήτρα δρομολόγησης για τις συνδέσεις Α-Β 
και Α-Δ, θα συμπληρωθεί αντίστοιχα στο πίνακα δρομολόγησής της στον υποπίνακα 
«από δίκτυο Α» και στη γραμμή  «δέκτης Β» , στη στήλη «επόμενο», το δίκτυο Β, και 
στη γραμμή «δέκτης Δ» στη στήλη «επόμενο» πάλι το δίκτυο Β. Επειδή ένα πακέτο 
από το Α στο Γ δεν χρησιμοποιεί τη γέφυρα 101, στον υποπίνακα «από δίκτυο Α» και 
στη γραμμή  «δέκτης Γ» , η στήλη «επόμενο» θα μείνει κενή. 
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Επαναληπτικές ασκήσεις 
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Ψηφιακές Επικοινωνίες 
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ΕΞ2013Α 

47 
ΕΑΠ/ΠΛΗ22/ΑΘΗ.3/5η 

ΟΣΣ/10.05.2014/Ν.Δημητρίου 



48 
ΕΑΠ/ΠΛΗ22/ΑΘΗ.3/5η 

ΟΣΣ/10.05.2014/Ν.Δημητρίου 



49 
ΕΑΠ/ΠΛΗ22/ΑΘΗ.3/5η 

ΟΣΣ/10.05.2014/Ν.Δημητρίου 



50 
ΕΑΠ/ΠΛΗ22/ΑΘΗ.3/5η 

ΟΣΣ/10.05.2014/Ν.Δημητρίου 



51 
ΕΑΠ/ΠΛΗ22/ΑΘΗ.3/5η 

ΟΣΣ/10.05.2014/Ν.Δημητρίου 



52 
ΕΑΠ/ΠΛΗ22/ΑΘΗ.3/5η 

ΟΣΣ/10.05.2014/Ν.Δημητρίου 



53 
ΕΑΠ/ΠΛΗ22/ΑΘΗ.3/5η 

ΟΣΣ/10.05.2014/Ν.Δημητρίου 



54 
ΕΑΠ/ΠΛΗ22/ΑΘΗ.3/5η 

ΟΣΣ/10.05.2014/Ν.Δημητρίου 



EΞ2013A 
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     ,min ,min

,min ,min4 ,    ακέραιος
4 2

s s

m m

s s

m

Y f f Y f mf f Y f mf

f mf f mf
a rect rect m

a a
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   

 



Συμπληρωματικά, η έκφραση στο πεδίο των συχνοτήτων είναι: 
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Y(f) 

f 

a 2a 

1 

2 
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MATLAB 
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Θεωρία Πληροφορίας 
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ΕΞ2011Α 
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ς 
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EΞ2013A 

Y=X∙Z 
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Ισχύει και για την περίπτωση ενθόρυβου καναλιού με ισοπίθανες εισόδους όπου οι  
πιθανότητες μετάβασης είναι όλες ίσες με 1/n , όπου n =4 (o αριθμός των εισόδων και 
των εξόδων), όπότε ισχύει ότι Ι(Χ;Υ)=0 Η(Χ)=2 και Η(Υ)=2 (μέγιστη αβεβαιότητα εισόδων 
και εξόδων) 
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Εδώ δεν μπορούμε να έχουμε ενθόρυβο κανάλι με  πιθανότητες μετάβασης όλες ίσες με 
1/n , όπου n =4 (o αριθμός των εισόδων και των εξόδων), διότι στην περίπτωση αυτη θα 
ισχύει μεν ότι Ι(Χ;Υ)=0 και Η(Υ)=2 (μέγιστη αβεβαιότητα  εξόδων), αλλά θα έχουμε ότι 
Η(Χ)<2 μια και οι είσοδοι δεν είναι ισοπίθανες, οπότε Η(Χ)<Η(Υ)=2. 
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Δίκτυα Η/Υ 
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Με μεγαλύτερη ακρίβεια: 
p: πιθανότητα ένα πακέτο να  
ληφθεί σωστά από τον παραλήπτη  
ΚΑΙ η επιβεβαίωση να ληφθεί σωστά 
από τον αποστολέα 
 

data 

ack 

 
2

_ _ _

_

_
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ABA one way one way one way

one way ABA
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p p p p

p p

Packet Error Rate

p
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